

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ издания 36-й № 44 (6218)

Среда, 13 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### XXIII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Заслушав и обсудив Отчетный доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. о работе Центрального Комитета КПСС, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС;

2. Одобрить предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

За отчетный период деятельность партии осуществлялась на основе линии, определенной XX—XXIII съездами, и была направлена на выполнение Программы КПСС, на создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее совершенствование социалистических общественных отношений, коммунистическое воспитание трудящихся.

За этот период достигнуты существенные успехи в развитии экономики, культуры и повышении материального благосостояния народа.

Укрепились политические основы советского общества — союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружба народов многонационального Советского Союза, сплоченность всех трудящихся вокруг КПСС. Расширились ряды КПСС, повысилась ее политическая организаторская роль в советском обществе. В партии прочно утвердились ленинские принципы интродисциплинарной жизни.

Руководствуясь ленинским учением, партия совершенствовала формы и методы управления народным хозяйством, отбрасывая все то, что не выдержало проверку практикой и становилось помехой

нашему движению вперед. Перво-степенное значение для деятельности партии, для дальнейшего продвижения нашего общества по пути к коммунизму имеет октябрьский Пленум ЦК КПСС (1964 г.).

Рост экономического и военного-политического могущества СССР еще больше укрепил его внешне-политические позиции. КПСС прилага-ла и прилагает все усилия к тому, чтобы обеспечить мирный труд советского народа, активно борется за сохранение мира во всем мире, ведет решительную борьбу против империалистической агрессии. СССР неизменно оказы-вает поддержку освободительной борьбе народов против империализма, колониализма и неоколониализма, вносит возрастающий вклад в дело борьбы трудящихся всех стран за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

**I.**

1. Мировое развитие подтвер-дило вывод нашей партии, всего коммунистического движения о том, что в современную эпоху главное направление историческо-го развития определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустрой-ство общества.

Мировая социалистическая систе-ма за истекший период значи-тельно окрепла, повысилась ее меж-дународный авторитет, ее влияние на судьбы человечества. Отчетный период характеризуется тем, что отношения между социалистиче-скими странами и братскими партиями этих стран укрепились на основе марксизма - ленинизма, принципов социалистического ин-тернационализма, равноправия,

невмешательства во внутренние дела, уважения друг друга, само-стоятельности партий и государств. Отношения Советского Союза с социалистическими странами за последние годы обогатились, стали более тесными и сердечными. Регу-лярно проводятся политические консультации, обмен мнениями между руководителями братских социалистических стран.

Экономическое сотрудничество стран социализма поднялось на новую ступень. В этом деле все больше возрастает роль Совета Экономического Взаимопомощи.

Укрепились система договорных отношений Советского Союза с другими странами социализма. В этих договорах воплощается брат-ская дружба наших народов. Рас-ширилось военное сотрудничество социалистических стран. Идет про-цесс укрепления и совершенство-вания механизма Варшавского пакта.

Съезд поручает ЦК КПСС и впредь развивать и укреплять идейно-политические связи с коммунистическими и рабочими партиями всех стран социализма на принципах марксизма-ленинизма, всемерно содействовать сплочен-ности социалистического содруже-ства, укреплению его могущества и влияния, расширять экономиче-ское, научно-техническое сотрудни-чество и культурные связи, вос-питывать советских людей в духе дружбы и интернациональной соли-дарности с народами братских стран.

Рабочее движение в капита-листических странах ведет круп-ные классовые битвы против моно-полий. Пролетариат ряда стран завоевал новые позиции для даль-нейшего наступления на эксплуа-

### Пленум райкома партии

Вчера состоялся пленум районного комитета партии, который обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения строительства в районе». С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь РК КПСС В. Г. Бойков.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 11 человек.

В работе пленума РК КПСС приняли участие заведующий отде-лом строительства обкома КПСС В. П. Соловьев и председатель «Облмежколхозостроя» М. А. Соловьев.

В принятом постановлении намечены конкретные меры по улуч-шению работы районных строительных организаций.

(Подробный отчет о пленуме будет опубликован в ближайшем но-мере «Красного маяка»).

таторский строй. В последние годы в некоторых странах наметились перспективы достижения единства действий различных отрядов в ра-бочем движении. Вокруг рабочего класса все больше сплачиваются другие социальные слои, вы-ступающие против гнета моно-полий.

Съезд считает необходимым и впредь расширять и укреплять узы товарищества и братства, ре-волюционную солидарность совет-ского народа, советских коммуни-стов с рабочим классом, со всеми трудящимися массами стран капи-тализма и их демократическими организациями.

За истекшие годы продолжало развиваться национально - освобо-дительное движение. В борьбе с империализмом завоевали незави-симость еще 17 государств. Многие из завоевавших государственную независимость стран вступили в новый этап — этап борьбы за эко-номическую самостоятельность, против неоколониалистских по-пыток империализма вернуть утра-ченные позиции, воспрепятство-вать социальному прогрессу этих стран.

Империализм стремится бесце-ременно, часто с применением вооруженных средств, вмешать-ся во внутренние дела освободив-шихся стран. В последнее время империалисты усилили подрывные действия особенно против прави-тельств тех государств, в которых осуществляются глубокие социаль-ные преобразования.

Новая жизнь в странах, освобо-дившихся от колониального гнета, рождается в ожесточенных схват-ках с коварным империалистиче-ским врагом, с силами внутренней реакции, которая, опираясь на под-держку империализма, стремится направить молодые государства по капиталистическому пути. Однако народы все решительнее связыва-ют перспективы полной победы национально-освободительной ре-волюции, ликвидации вековой от-сталости и улучшения условий жизни с некапиталистическим путем развития. Некоторые моло-дые государства уже встали на этот путь, и Советский Союз стро-ит свои отношения с ними на осно-вах полного равноправия, дружбы и взаимной поддержки.

Съезд поручает ЦК КПСС и впредь поддерживать народы, бо-рящиеся против колониального гнета и неоколониализма; разви-вать всестороннее сотрудничество со странами, добившимися нацио-

нальной независимости; всемерно содействовать укреплению анти-империалистического фронта наро-дов всех континентов; расширять связи с коммунистическими и ре-волюционно - демократическими партиями молодых национальных государств.

2. Мировое коммунистическое движение, руководствуясь маркси-стско-ленинской генеральной ли-нией, разработанной коллективны-ми усилиями на Совещаниях 1957 и 1960 гг., за истекшие годы ук-репило и расширило свои позиции как самая влиятельная политиче-ская сила современности.

Международная деятельность ЦК КПСС за отчетный период была проникнута неизменным стремле-нием крепить братскую солидар-ность с коммунистическими и рабо-чими партиями, вместе с ними бо-роться за осуществление генераль-ной линии международного комму-нистического движения, укреплять единство великой армии коммуни-стов мира.

Съезд признает необходимым и впредь проводить линию на сплоченность международного комму-нистического движения, на единст-во действий всех братских партий в борьбе против общего врага — им-периализма, за победу дела мира, демократии, национального осво-бождения и социализма.

Съезд считает, что проведение многосторонних и двусторонних встреч братских партий, постоян-ный обмен мнениями и товарище-ское обсуждение актуальных за-дач — оправдавшая себя, полезная практика и в то же время хороший путь к сплочению коммунистиче-ского движения. КПСС, как и большинство братских партий, считает целесообразным созыв нового международного совещания коммунистических и рабочих пар-тий, когда для этого созреют усло-вия.

Съезд одобряет линию и практи-ческие мероприятия ЦК КПСС, на-правленные на урегулирование разногласий в международном коммунистическом движении на прин-ципиальной основе марксизма-ле-нинизма, Декларации 1957 г. и Заявления 1960 г.

Съезд одобряет деятельность ЦК КПСС и конкретные меры, направ-ленные на урегулирование разно-гласий с Компартией Китая на принципиальной основе марксиз-ма-ленинизма. Съезд выражает уверенность, что в конце концов

(Продолжение на 2-й стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по проекту ЦК КПСС „Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы“

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Ди-рективах XXIII съезда КПСС по пятилетнему пла-ну развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Поручить Центральному Комитету КПСС и Со-вету Министров СССР обеспечить на основе настоя-

щих Директив разработку плана развития народ-ного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

При разработке пятилетнего плана развития народ-ного хозяйства СССР на 1966—1970 годы рассмотреть предложения, внесенные на партий-ных съездах в республиках и конференциях в кра-ях и областях, на собраниях первичных партий-ных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхоз-никами, специалистами и учеными.

2-й этаж)

а и коррек-сактора, отде-ва — 77, бух-

дите.

ати.

ираж 7177.

# РЕЗОЛЮЦИЯ

## XXIII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

XXIII СЪЕЗД  
ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)

наши партии, народы наших стран преодолели трудности и будут идти в едином строю в борьбе за общее великое революционное дело.

Обязательным условием сплочения коммунистических рядов является строгое соблюдение сформулированных в Заявлении 1960 года норм взаимоотношений между партиями, принципов равноправия, самостоятельности, невмешательства во внутренние дела друг друга. КПСС выступает против гегемонизма в коммунистическом движении, за подлинное равноправие и братские отношения между всеми партиями на принципах пролетарского интернационализма.

Идейно-политическое сплочение коммунистических рядов, к которому КПСС и впредь будет неуклонно стремиться, предполагает непримиримую борьбу марксистов-ленинцев против правого и «левого» ревизионизма. Отклонения от марксистско-ленинской линии как «влево», так и вправо особенно опасны, когда они связаны с проявлением национализма и гегемонизма.

Важнейшим условием дальнейшего продвижения вперед мирового коммунизма является творческая разработка на основе марксистско-ленинской теории новых проблем, выдвигаемых ходом мировых событий и практикой революционного движения.

3. Соотношение сил на мировой арене продолжает меняться в пользу социализма, рабочего и национально-освободительного движения. Вместе с тем отчетный период характеризуется усилением империалистической агрессии и активизацией реакции. Углубление общего кризиса капитализма, обострение его противоречий усиливают авантюризм империализма, его опасность для народов, для дела мира и социального прогресса. Империализм все чаще пытается искать выход в военных провокациях и различного рода заговорах и прямых военных интервенциях.

Отчетный период подтвердил вывод Московских совещаний 1957 и 1960 гг. о том, что агрессивная природа империализма не изменилась. События последнего времени свидетельствуют об усилении подрывных действий империалистов против стран, вставших на путь социального прогресса. Главной реакционной силой современности, выступающей в роли мирового жандарма, является американский империализм. Он грубо вмешивается во внутренние дела многих стран и народов Африки, Азии, Латинской Америки, попирает их суверенитет, стремится задуть силой оружия национально-освободительное движение и восстановить колониальные порядки, не прекращает провокаций против революционной Кубы. Агрессивный характер американского империализма особенно наглядно проявляется в преступной войне против вьетнамского народа. Американские агрессоры

подвергают варварским бомбардировкам мирные города и села Демократической Республики Вьетнам, применяют напад, ядовитые газы и другие бесчеловечные средства истребления населения Южного Вьетнама.

Опасным очагом международной напряженности стала Западная Германия, где растут силы реваншизма и милитаризма, поощряемые империалистами Соединенных Штатов. Эти силы настойчиво добиваются доступа к ракетно-ядерному оружию, чтобы использовать его в своих реваншистских агрессивных целях.

Международная обстановка настоятельно требует сплочения всех антивоенных, антиимпериалистических сил, в первую очередь стран мировой системы социализма, всех отрядов международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, миролюбивых народов и государств, всех сторонников мира, независимо от их политических взглядов и мировоззрения. Чтобы не допустить дальнейшего обострения международной напряженности, обеспечить прочный мир и свободное развитие народов, требуется решительный отпор агрессорам со стороны широких народных масс миролюбивых государств, политических партий и общественных движений.

4. В своей внешнеполитической деятельности Коммунистическая партия Советского Союза исходит из коренных интересов советского народа, интернационального революционного долга перед братскими социалистическими странами и трудящимися всех стран. Внешняя политика Советского государства имеет своей целью обеспечить, вместе с другими социалистическими странами, благоприятные международные условия для построения социализма и коммунизма; крепить единство и сплоченность социалистических стран, их дружбу и братство; поддерживать национально-освободительные движения и осуществлять всестороннее сотрудничество с молодыми развивающимися государствами; последовательно отстаивать принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем, давать решительный отпор агрессивным силам империализма, избавить человечество от новой мировой войны.

Для упрочения мира и его защиты необходимо постоянное наращивание мощи миролюбивых сил и их активности, участие в борьбе за мир широких народных масс. Особая роль в защите мира принадлежит социалистическим странам. Наша партия убеждена в правильности вывода международного коммунистического движения о возможности обуздать агрессора, предотвратить новую мировую войну.

Советский Союз всегда выступал и будет выступать за поддержание нормальных отношений со всеми странами, за решение спорных международных вопросов путем переговоров, а не путем войны. Вместе с тем следует решительно подчеркнуть, что принцип мирного сосуществования неприменим в

отношениях между угнетателями и угнетенными, между колонизаторами и жертвами колониального гнета.

КПСС полностью поддерживает и будет поддерживать справедливую освободительную борьбу героического вьетнамского народа, оказывать ему политическую, материальную и моральную поддержку. Покончить с агрессией США во Вьетнаме, вывести из Южного Вьетнама американские войска, предоставить возможность вьетнамскому народу самому решать свои внутренние дела—такова твердая и последовательная позиция КПСС, всего советского народа.

В условиях, когда агрессивные силы империализма обостряют международную напряженность, создают очаги войны, КПСС будет и впредь повышать бдительность советского народа, крепить оборонную мощь нашей Родины, чтобы Вооруженные Силы СССР были всегда готовы надежно защитить завоевания социализма и дать сокрушительный отпор любому империалистическому агрессору.

Съезд полностью одобряет внешнеполитическую деятельность Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, поддерживает выдвинутую в Отчетном докладе ЦК программу мер, направленных на решение в интересах народов важнейших вопросов мировой политики, на укрепление всеобщего мира и международной безопасности.

### II.

1. Съезд с удовлетворением отмечает, что рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция, решая поставленные в Программе КПСС исторические задачи, добились за отчетный период крупных успехов в развитии экономики и культуры, повышении жизненного уровня советского народа. В результате выполнения семилетнего плана сделан важный шаг на пути создания материально-технической базы коммунизма.

Достигнуто значительное увеличение объема промышленной продукции. Проведено техническое перевооружение важнейших отраслей народного хозяйства. Обеспечено ускоренное развитие энергетики, химической, нефтяной и газовой промышленности, машиностроения и приборостроения. Значительно увеличено производство продовольственных товаров, промышленных предметов потребления и изделий культурно-бытового назначения. Широкое развитие производственной активности трудящихся, внедрение во все отрасли промышленного производства новых машин, приборов, средств механизации и автоматизации дали возможность значительно повысить производительность труда. Достижения науки и промышленности позволили оснастить Советские Вооруженные Силы новейшей военной техникой. Необходимо и дальше совершенствовать производство оборонной техники с тем, чтобы Советская Армия была оснащена самыми мощными и современными средствами вооружения.

Повысился удельный вес промышленного производства Советского Союза в мире. В экономиче-

ском соревновании с главными капиталистическими странами Советский Союз укрепил свои позиции, одержал новые победы. Истекшие годы подтвердили, что расширенное воспроизводство в нашей стране, осуществляемое высокими устойчивыми темпами, является закономерностью экономики социализма.

Повысился материальный уровень жизни трудящихся. Проведены крупные меры по упорядочению и повышению оплаты труда во всех отраслях народного хозяйства. Отменены или снижены налоги для значительной части трудящихся, расширены льготы и увеличены пенсии ряду категорий населения, установлены пенсии колхозникам. Введен семичасовой, а для некоторых категорий трудящихся шестичасовой рабочий день. За семилетие построено жилищ почти столько же, сколько за все годы Советской власти до 1958 года.

Серьезные успехи достигнуты в области культуры, образования, здравоохранения. Число лиц с высшим и средним образованием увеличилось за семилетку почти в полтора раза, численность научных работников—в два с лишним раза.

Меры, проведенные партией, особенно после октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, способствуют быстрому экономическому и культурному подъему всех союзных республик, расширению экономических связей и взаимной помощи между ними, дальнейшему укреплению дружбы народов СССР. Все это еще раз наглядно демонстрирует всему миру, что только социализм открывает народам надежные пути для их всестороннего развития.

Съезд отмечает, что наряду с большими успехами в развитии социалистической экономики по некоторым показателям семилетний план оказался невыполненным. Недовыполнены задания по производству отдельных видов химической продукции, машин, топлива. Имеет место отставание в сельскохозяйственном производстве, что отрицательно сказалось на темпах роста легкой и пищевой промышленности, не позволило в полном объеме осуществить намеченные меры по подъему жизненного уровня народа.

В последние годы несколько замедлились темпы роста производства и производительности труда. Понижилась эффективность использования производственных фондов и капитальных вложений. В ряде отраслей не были своевременно введены в строй новые предприятия, а многие из построенных не достигли проектной мощности. В результате темпы роста национального дохода оказались меньшими, чем это было предусмотрено семилетним планом.

Причинами этих отрицательных фактов явились недостатки в управлении народным хозяйством, недооценка экономических методов руководства, хозяйственного расчета, неполное использование материальных и моральных стимулов, некоторые просчеты в планировании, субъективистский подход

к решению ряда экономических проблем. Отрицательно сказалось на развитии народного хозяйства неурожайные 1963 и 1964 гг. Следует также отметить, что в связи обострения международной обстановки возникла необходимость отвлечь дополнительные средства в целях укрепления обороны страны.

2. Съезд полностью одобряет решения мартовского и сентябрьского (1965 г.) Пленумов ЦК, вскрывших причины недовыполнения нового пятилетнего плана народным хозяйством, систему хозяйствования, более благоприятные условия рационального использования производственных мощностей страны, для быстрого роста национального благосостояния, полного раскрытия преимуществ социалистического строя.

Съезд обязывает партийные, государственные и хозяйственные органы последовательно проводить разработанные партией принципы экономической политики, обеспечивая сочетание централизованного отраслевого управления с расширением прав союзных республик, усиление роли экономических методов в руководстве производством, коренное улучшение планирования, расширение хозяйственной самостоятельности и инициативы коллективов предприятий, повышение их материальной заинтересованности в результате своей деятельности. Претворение в жизнь новой системы планирования и экономического стимулирования—одна из важнейших задач на ближайшие годы.

В новых условиях необходимо также усилить внимание к моральным стимулам производства, к воспитанию трудовой дисциплины, патриотическому долгу, ответственности каждого работника за положение дел на предприятии, стройке, в учреждении, максимально использовать все возможности, которые открывает для этого новая система экономического стимулирования производства.

Съезд обязывает промышленные министерства обеспечить быстрое внедрение в производство достижений науки и техники, расширение связей производственных предприятий с научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, всемерное развитие специализации и кооперирования производства. Партийные, государственные организации и хозяйственные органы должны вести решительную борьбу за укрепление государственной дисциплины, за искоренение бюрократических методов руководства, узковедомственного подхода к делу и местничества.

3. Важным этапом в борьбе партии и советского народа за создание материально-технической базы коммунизма и дальнейшее развитие экономической и оборонной мощи страны является пятилетний план развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Главную экономическую задачу пятилетки съезд видит в та-

(Продолжение)

Начало на 1-й, 2-й, 3-й, 4-й, 5-й, 6-й, 7-й, 8-й, 9-й, 10-й, 11-й, 12-й, 13-й, 14-й, 15-й, 16-й, 17-й, 18-й, 19-й, 20-й, 21-й, 22-й, 23-й, 24-й, 25-й, 26-й, 27-й, 28-й, 29-й, 30-й, 31-й, 32-й, 33-й, 34-й, 35-й, 36-й, 37-й, 38-й, 39-й, 40-й, 41-й, 42-й, 43-й, 44-й, 45-й, 46-й, 47-й, 48-й, 49-й, 50-й, 51-й, 52-й, 53-й, 54-й, 55-й, 56-й, 57-й, 58-й, 59-й, 60-й, 61-й, 62-й, 63-й, 64-й, 65-й, 66-й, 67-й, 68-й, 69-й, 70-й, 71-й, 72-й, 73-й, 74-й, 75-й, 76-й, 77-й, 78-й, 79-й, 80-й, 81-й, 82-й, 83-й, 84-й, 85-й, 86-й, 87-й, 88-й, 89-й, 90-й, 91-й, 92-й, 93-й, 94-й, 95-й, 96-й, 97-й, 98-й, 99-й, 100-й.

В новом пятилетии лучше использовать возможности для более высоких темпов развития страны. Создать с помощью советского производственного аппарата с дальнейшей тяжелой индустрии, выдвигать те отрасли производства, которые удовлетворяют материальные и культурные потребности трудящихся.

Съезд признает новую пятилетку более высокой, чем предыдущая пятилетка, по национальному доходу, по доходам городского населения; —сближение темпов производства средств производства и потребительских товаров; —дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, росте электроталлургии, машиностроения, химической промышленности;

— значительное развитие производства сельских продуктов; —ускорение темпов прогресса и эффективности общественного производства; —дальнейшее перевооружение транспорта; —увеличение капитальных вложений в народное хозяйство; —дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, строительства, науки и культуры; —улучшение производительности труда и специализации союзных республик; —развитие экономики районов страны; —дальнейшее развитие экономических связей



# РЕЗОЛЮЦИЯ

## XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС

(Окончание.)

Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.)

в строгом соответствии с Уставом партии передовые и сознательные рабочие, колхозники, интеллигенты, активно участвующие в коммунистическом строительстве. При этом в социальном составе партии рабочие должны и впредь занимать ведущее положение.

Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии, является законом жизни партии, всех партийных организаций. Партия и впредь будет освобождаться от недостойных, от тех, кто нарушает Программу и Устав КПСС, компрометирует своим поведением звание коммуниста.

4. Съезд считает, что в центре внимания всех партийных организаций должна быть борьба за успешное выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства. Партийные организации призваны обеспечить последовательное осуществление разработанных мартовским и сентябрьским Пленумами ЦК КПСС принципов социалистического хозяйствования, новых принципов планирования и экономического стимулирования производства. При этом партийные организации должны действовать присущими им методами организаторской и воспитательной работы, не допуская подмены и мелочной опеки советских и хозяйственных органов.

Съезд с удовлетворением констатирует, что восстановленные в качестве полноправных политических органов сельские райкомы партии вновь прочно заняли положение боевых и авторитетных проводников политики КПСС в деревне.

Особое значение имеет повышение боеспособности всех первичных партийных организаций. Партийные комитеты должны прочно опираться на них, помогать им в налаживании внутривнутрипартийной работы и развертывании массово-политической деятельности среди трудящихся.

5. Съезд подчеркивает, что все возрастающие масштабы и сложность задач коммунистического строительства предъявляют более высокие требования к подбору, выдвижению и воспитанию кадров. На руководящие посты должны выдвигаться работники, преданные идеям коммунизма, хорошо знающие свое дело, постоянно связанные с массами, умеющие организовать их на выполнение стоящих задач. Нужно смелее выдвигать молодых, энергичных работников, правильно сочетать их энергию с опытом старых кадров. Переход к новой системе социалистического хозяйствования обязывает руководящие кадры овладевать методами экономического руководства.

6. Съезд придает большое значение правильной постановке контроля и проверки исполнения решений партии и правительства. Партийные организации призваны направлять деятельность органов народного контроля, оказывать им всемерную поддержку в работе.

Следует поднять роль Комитета партийного контроля при ЦК КПСС и парткомиссий местных партийных органов в повышении ответственности коммунистов за проведение в жизнь политики партии.

7. Съезд подчеркивает важность дальнейшего укрепления Советского государства, всемерного развития социалистической демократии. Особое значение приобретает повышение роли Советов депутатов трудящихся с тем, чтобы они в полном объеме использовали свои полномочия в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства и проверки исполнения, проявляли больше инициативы в решении плановых, финансовых, земельных вопросов, в руководстве предприятиями местной промышленности, бытовым и социально-культурным обслуживанием населения. Советы призваны повышать ответственность исполнительных органов, депутатов и должностных лиц перед народом, активизировать работу сессий, вносить на их рассмотрение более широкий круг вопросов.

Съезд считает, что должна быть усилена роль профсоюзов в решении задач развития народного хозяйства, обеспечено более активное участие их в разработке государственных планов и управлении производством. Обязанность профсоюзов — еще шире развивать социалистическое соревнование, улучшать воспитательную работу среди трудящихся, больше заботиться об организации труда и быта рабочих и служащих.

Съезд обязывает партийные организации уделить особое внимание коммунистическому воспитанию комсомольцев, всей советской молодежи. Воспитание комсомола, молодежи на революционных, трудовых и боевых традициях советского народа, Коммунистической партии — одна из важнейших задач. Необходимо и в дальнейшем воспитывать у юношей и девушек высокую идейную убежденность и преданность делу партии, любовь к социалистической Родине, готовность к защите ее, чувство братской дружбы с трудящимися стран социализма, интернациональную солидарность со всеми эксплуатируемыми и угнетенными. Надо усиливать участие комсомола в хозяйственном и культурном строительстве и политической жизни страны. Нужно укрепить партийное ядро в комсомольских организациях, шире использовать на работе в них коммунистов комсомольского возраста, для которых это должно быть важнейшим партийным поручением.

8. КПСС исходит из того, что дальнейшие успехи коммунистического строительства во многом зависят от размаха и уровня идейно-политической работы партии среди трудящихся. Действенность идейного влияния партии находится в неразрывной связи со всей ее деятельностью как руководящей силы советского общества. В центре идеологической работы должно стоять воспитание трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду. Первостепенной задачей идеологической работы яв-

ляется мобилизация усилий рабочего класса, крестьянства, интеллигенции на активную борьбу за выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Сплоченность народов Советского Союза в единой братской семье — великое завоевание Коммунистической партии и Советской власти. Съезд обязывает все партийные комитеты и впредь неуклонно осуществлять ленинскую национальную политику, воспитывать всех советских людей в духе советского патриотизма и уважения к лучшим, прогрессивным национальным традициям народов СССР, в духе дружбы с народами всех братских социалистических стран, с трудящимися всего мира, вести настойчивую борьбу против любых проявлений национализма и шовинизма.

9. Съезд считает насущной задачей партийных организаций серьезное улучшение марксистско-ленинского образования членов партии, их идейную закалку, особенно молодых коммунистов. Необходимо предъявлять высокие требования к идейно-политической подготовке руководящих кадров. Вся система партийного просвещения должна быть поднята на уровень задач современного этапа коммунистического строительства. Съезд обязывает идеологические органы партии и соответствующие государственные учреждения решительно улучшить дело преподавания марксизма-ленинизма в вузах и других учебных заведениях, повысить идейно-теоретический уровень обучения студентов, добиваясь тесной связи его с современными проблемами общественного развития, с новейшими достижениями науки и техники.

Основой всей идеологической работы партии является пропаганда идей марксизма-ленинизма. Для всей деятельности партии важнейшее значение имеет творческое развитие марксистско-ленинской теории на основе опыта коммунистического строительства и развития мирового революционного движения, борьба со всякими проявлениями буржуазной идеологии.

10. Съезд придает большое значение развитию литературы и искусства социалистического реализма. Партия ожидает от творческих работников новых значительных произведений, которые покорили бы глубиной и правдивостью отображения жизни, силой идейного пафоса, высоким художественным мастерством, активно помогали бы формированию духовного облика строителя коммунизма, воспитывали в советских людях высокие моральные качества, преданность коммунистическим идеалам, чувство гражданственности, советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Необходимо поднять роль творческих союзов в укреплении связи искусства с жизнью народа, в повышении ответственности советских художников перед обществом за свое творчество, в воспитании их в духе верности ленинским принципам партийности и народ-

11. Съезд обязывает партийные организации серьезно улучшить массово-политическую работу. Необходимо глубоко и доходливо разъяснять политику партии, не уходить от острых проблем, быть чуткими к запросам и духовным потребностям народных масс, учитывать выросший культурный и образовательный уровень советских людей. Вся политическая агитация должна строиться на базе широко и систематически поставленной информации населения о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении. Необходимо обеспечить регулярные выступления перед трудящимися партийных, государственных, хозяйственных и общественных деятелей по вопросам внутренней и внешней политики государства, работы органов партии, правительства и общественных организаций, а также выступления руководителей местных Советов, органов народного образования, здравоохранения, торговли, предприятий коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Необходимо вести последовательную борьбу против апатичности, частнособственнических пережитков и мещанских настроений, против проявлений нигилистического отношения к идеалам и завоеваниям социализма.

Съезд обращает внимание партийных организаций на то, что идеологическая работа партии ведется в условиях острой классовой борьбы двух противоположных социально-политических систем на

мировой арене. Интересы социализма и коммунизма требуют вышения революционной боевостности коммунистов, всех советских людей, разоблачения идеологических диверсий империализма против Советского Союза и других социалистических стран.

XXIII съезд КПСС продемонстрировал монолитное единство, боевой дух партии, боеспособную принципиальность, ловкость, непримиримость к недостаткам, готовность сделать грандиозные задачи.

Съезд призывает всех коммунистов, рабочих, колхозников, интеллигенцию оказывать великие даты — 50-летнюю Октябрьской социалистической революции и 100-летнюю годовщину рождения Владимира Ильича Ленина — широким развертыванием социалистического соревновательного движения за коммунистический труд, новыми достижениями в коммунистическом строительстве, достойным вкладом нашей страны в укрепление мощи мирового социализма, в дело победоносного международного революционного движения.

Съезд выражает уверенность, что новые планы, разработанные XXIII съездом, будут успешно творены в жизнь, и наша страна сделает новый гигантский шаг к коммунизму.

Под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма, впер-

Решен  
съезд

Трудящиеся на  
на, как и все  
оди, в эти дни жи  
ятся под могучим в  
шим воздействием  
XXIII съезда КПСС. О  
Своими решени  
единодушно опреде  
направления внутр  
тики и хозяйствен  
ности на восьмую п  
решеннополитический  
и государства.

Вот почему центра  
ей всей партийной  
ети партийной уче  
глубокое ознаком  
с материалами X  
партии.

Решения съезда  
арсенал в борьб  
низм. Их надо изу  
ландировать, пре  
жизнь.

Именно так пост  
тийные организац  
«Красногородский»  
ский», Красногор  
комбината и некот  
Здесь проводятся ч  
материалами съез  
агитаторов.

Чтобы довести  
каждого человека  
вольствующие мате  
следует использова  
нообразные формы  
организационной и  
ской работы. Эту  
вести продуманно,  
ленно, в тесной  
кредными задача  
тия, колхоза, со  
дения. Ведь нет  
нашей жизни, в  
съезд партии КП  
нул бы новые бол

Важность про  
риалов XXIII съез  
деляется сегодня  
чим тех задач,  
перед советским  
вом этапе ком  
строительства. Ч  
образования, кот  
произвести, учил  
тем большие ма  
поднять к сознат  
ности.

Глубокое озна  
кументами съез  
мочь каждому тр  
понять общество  
своего труда и з  
место в общем  
коммунизм. Это

СОСТАВ С  
по выбо

Из реш  
На основании  
«Положения о в  
ный Совет СССР  
вета утвердил с  
бирательной ком  
в Совет Союза  
СССР по Остро  
ному округу № 2  
ставителей обще  
заций и обществ

Председатель  
тельной комисси  
сандр Георгиев  
женерно-технич  
служащих Остр  
молочного завод  
Заместитель  
ружной избира  
Степанова Мар  
Опочечкой райо  
ской организа

### КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„В ЧЕТЫРЕХ ШАГАХ  
ОТ БЕСКОНЕЧНОСТИ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Правление общества предла  
погасить задолженность по  
ским взносам до дня открыт  
сенней охоты.

Охота с просроченным охот  
том приравнивается к браков  
ву.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ!

Дорожное управление 740 доводит до сведения, что в соответствии с распоряжением исполкома Псковского областного Совета депутатов трудящихся № 164-р от 2 апреля 1966 года «О сохранности дорожных покрытий от разрушений в период осенней распутицы», с 5 апреля 1966 года запрещается движение автомашин грузоподъемностью свыше 2,5 тонны по следующим дорогам:

Новоржев—Опочка, Бежаницы—Кудеверь—Болготово, Газарь—Красногородское.

Администрация ДУ 740

В связи с организацией рыбопитомников и культурных хозяйств ЗАПРЕЩАЕТСЯ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА ВСЯКИЙ ЛОВ РЫБЫ

и содержание лодок на озерах Алольской экспериментальной базы Белое, Кривое, Светлое, Синовино, Аргейково, Сомино, Окуневое, Плавающее, Глушак, Нарово, Деменец, Сухлец, Большие и Малые болки, Ситово, Березовое и Лебединое.

Винные будут привлекаться к ответственности, а лодки конфисковаться и уничтожаться.

Псковское отделение ГосНИОРМ

### Наш

адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, галлера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 875.

Тираж 717